
Détection d’erreurs 







Exemples de redondance 



Le CRC 
(Code Cyclique de Redondance) 

• Principe général : représentation sous forme 

polynomiale de la suite de bits à transmettre 

 

Exemple : la suite binaire 1100101 est 

représentée par le polynôme : 1x6 +1x5 +0x4 +0x3 

+1x2 +0x +1 

                     = x6 +x5 +x2 +1 

 

 



• Application du code lors de l'émission d'un mot : 

  - Conversion d'un « polynôme générateur » 

en mot binaire 

Exemple : avec le polynôme générateur x4+x2+x, 

  on obtient 10110 

- On ajoute n zéros au mot binaire à transmettre  

 (n est le degré du polynôme générateur) 

  Exemple : le mot à transmettre est 

11100111. 

  On obtient alors : 111001110000 



On ajoute à ce mot (111001110000) le mot correspondant 

au polynôme générateur (10110) jusqu’à ce que le mot 

obtenu soit inférieur au polynôme générateur. 

 



Ce mot obtenu (1110) correspond au CRC à ajouter 

à la suite du mot avant de l’émettre. 

 

Le mot à transmettre est donc : 11100111 1110. 



• Vérification après réception du mot : 

 On ajoute le mot correspondant au polynôme 

générateur (10110) au mot reçu (11100111 1110) 

Le résultat est 

nul, il n'y a 

donc pas 

d'erreur. 



Codes correcteurs 

• Détecte et corrige l’erreur 

 

 



Le Code de Hamming 

• k: bits de contrôle 

• Longueur du message: m=(2^k-1)-k 

• Longueur totale du message: n=2^k-1 

 

 

 

k=3 m=4 n=7 

k=4 m=11 n=15 

k=5 m=26 n=31 



7 6 5 4 3 2 1 

1 0 1 C2 0 C1 C0 

• C0 est calculé par rapport aux bits d’indice 7, 5, 3  
• C1 est calculé par rapport aux bits d’indice 7, 6, 3 
• C2 est calculé par rapport aux bits d’indice 7, 6, 5 
  
Ainsi on a: 

 C2=0 
 C1=1 
 C0=0 

Le code reçu est donc: 1 0 1 0 0 1 0  



7 6 5 4 3 2 1 

1 0 1 0 0 1 0 

                                 7              0 1 1 1 
                                 5           + 0 1 0 1 
                                 2           + 0 0 1 0 
                                                 0 0 0 0 
 
 
La somme de contrôle est égale à 0 => Message valide.  
 



7 6 5 4 3 2 1 

1 0 0 0  0 1  0  

 7              0 1 1 1 
 2           + 0 0 1 0 
                 0 1 0 1  

 
 
  La somme de contrôle n'est plus égale à 0=> Il y a une erreur. 
   
   0101=>5 L'erreur se trouve au bit n°5.  
 
 

       

 


